
Procès-verbal  du conseil d'administration du 3 juillet 2019

Cette réunion s'est déroulée à la salle de la Mairie.

Le quorum étant atteint, le Président ouvre la séance à 20h30.

Etaient présents :
 AUBERTIN Guillaume,  AUBERTIN Jean-Pierre, COLON Yvon, BAUDY Samuel,  
FAVRE Jean-Michel, MANNEAU Gilles, PIERNOT Bernard, GILLOT Corrine 
Etaient absents excusés :
TABELLION Brigitte, BIDAL Hervé

Jean-Pierre AUBERTIN remercie la municipalité pour la mise à disposition de la 
salle et à tous les présents d'avoir répondu favorablement à son invitation.

Ordre du jour: 
1. Approbation du procès-verbal du dernier conseil d’administration                    
2. Bilan des dernières manifestations : brocante, concert Gospel 
3. Organisation des prochaines manifestations : découverte du village et de l’abbaye
    dans le cadre du programme culturel estival de la Communauté de Communes de
    l’Ouest Vosgien(CCOV)
4. Evolution des dossiers en cours
5. Informations diverses

1. Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 10 avril 2019 
Le Président ayant omis ce point, il sera mis à l’ordre du jour du prochain conseil 
d’administration.

2. Bilan des dernières manifestations
     Exposition du 28 avril 2019
Elle s’est déroulée au sein de l’église paroissiale.
Les visiteurs ont de nouveau pu admirer l’intérieur de notre église restaurée, mais 
surtout l’exposition de livres anciens ayant appartenus à la bibliothèque de l’abbaye.
Une quinzaine d’ouvrages étaient présentés montrant la diversité et la qualité de ce 
trésor : édités au 15, 16, 17ème siècle, couverture cuir, veau et bois, enluminures, sujets
variés : bible polyglotte, stratégies militaires grecques et romaines...

Hélas, le mauvais temps a limité le nombre de visiteurs.

Le caractère exceptionnel de cette présentation n’a pas été compris par tout le monde.
L’installation peu judicieuse du manège pour les enfants n’a pas été appréciée de 
l’ensemble des organisateurs et a surpris, interrogé une grande majorité de visiteurs.
La compréhension du tenancier du manège ayant mis la musique relativement basse a
permis de rendre une présence possible dans l’église.



    Concert GOSPEL du 04 mai 2019
La troupe GOSPEL FAMILY’S de Bulligny a enchanté les 320 spectateurs présents 
dans notre église paroissiale.

      Excellent spectacle, belle réussite culturelle.

      Bilan financier
DEPENSES :
         chorale :................................. 100,00 euros
         casse-croûte:.........................   58,43 euros.
         affiches, programmes.............. 47,90 euros
        

                           TOTAL:            206,33 euros

RECETTES:
         enveloppes:............................ 1593,91 euros
         dons partenaires(boissons)....     10,20 euros
                       
                           TOTAL:           1604,11 euros        

BENEFICE:
                                                   1397,78 euros

Il faut toutefois retenir que, malgré les succès rencontrés lors des deux concerts, que 
la recette brute est de 5 euros par spectateur. Il faut être vigilant et prudent lors de 
l’organisation de telles manifestations.

                             
3.Manifestations à venir
     Mercredi 31 juillet 2019
           A la demande de l’office du tourisme de l’ouest des Vosges, nous avons lors
d’un précédent conseil d’administration accepté de figurer au programme culturel 
estival de la CCOV.
         Ainsi le mercredi 31 juillet prochain, nous ferons découvrir notre village et 
l’abbaye aux personnes présentes et qui se seront inscrites auprès de l’office du 
tourisme.
         L’inscription est de 5 euros par personne au bénéfice de notre association.
A l'unanimité, le conseil décide de proposer aux visiteurs :
         Le président accueillera les personnes à 14 heures devant l’église.
         Yvon procédera à la visite de l’église
         Jean-Michel retracera l’historique du grand lavoir
         Nicole fera découvrir la chapelle de saint Quirin
         Yvon évoquera les sources près de la chapelle
         Pascale contera l’histoire de notre abbaye
         Au cours du trajet, nous informerons les visiteurs :



                                Sur quelques particularités architecturales, toits de laves...
Un livret résumant les différentes informations diffusées sera distribué à chaque 
participant.
Entre l’église est l’abbaye il y a 2,4km.

     Journées du Patrimoine 
         Après étude des différentes possibilités et propositions, le conseil décide 
d’organiser la manifestation suivante :

                         Découverte nocturne de la vallée merveilleuse

Samedi 21 septembre 2019, à partir de 19h00 sous le hangar devant la maison de 
Gilles et Pascale, nous servirons un repas composé de :

         un pâté lorrain, salade verte et boissons alcoolisées ou non
         Vers 20h00-20h30, départ à pied vers l’abbaye (1,9 km)
                Des lumières d’ambiance seront installées dans la chapelle saint Quirin
                Madame WALTER illuminera son étang
                Des projecteurs éclaireront la porte de l’abbaye
                Des bougies led matérialiseront les endroits trop sombres du parcours
                A l’abbaye M. TOLLOT expliquera les travaux en cours de
                réalisation
                Une musique de fond sera diffusée ( médiévale, renaissance,
                grégorien...)
                Tout au long du parcours sera évoqué :
                               le rôle des étangs dans la vie d’un chanoine
                               l’histoire de la Potence
                               l’agriculture à Pargny
                               la forêt
                               la lecture d’extraits du livre de l’Abbé Dreyer

Puis retour vers le village, au hangar de Gilles et Pascale où sera proposé brioches et 
boissons

Il est prévu aussi un stand de dégustation de vin comme l’an passé et un stand de 
l’association.
La promotion de cette manifestation sera faite par l’office du touriste mais nous 
l’accentuerons avec des articles dans la presse locale et des annonces adaptées à 
Pargny et aux villages voisins.

La participation aux collations se fera sur réservation pour 12 euros par adulte et de  8
euros par enfant de moins de 12 ans. Ne seront pris en compte que les  réservations 
accompagnées du règlement.

Il sera nécessaire de prévoir une exposition photographique sur l’abbaye au point de 
départ.



     Dimanche 22 septembre 2019
       
    Sur invitation de nos amis de l’association du Prieuré de Châtenois, nous 
tiendrons un stand dans le but de promouvoir notre association et de proposer à la 
vente différents produits et objets.
    Début septembre, il sera demandé la disponibilité des membres pour assurer la 
tenue de ce stand. 

4. Evolution des dossiers en cours

Restauration des vestiges de l’abbaye
Les travaux débuteront au cours du mois de septembre prochain

Souscription
A ce jour, le montant des dons perçus dans le cadre de la souscription conclue 
avec la fondation du patrimoine s’élève à un montant brut 15206,40 euros soit 
14294,02 euros net.

Il est décidé de demander la liste et les coordonnés des donateurs afin de les 
remercier de leur générosité et de les informer du début des travaux et de 
l’évolution des travaux.

Financement
En 15 mois, nous avons perçus 93% du montant total du devis. 

Il faut encore 3000 euros pour arriver au 44000 euros du devis.

5.Informations diverses 

Etudiantes
Les deux étudiantes qui travaillent sur « Mureau » ont présenté leur mémoire de 
fin de 1ère année de master.




